



El Pueblo de Orihuela



AÑO II Num. 95

Semanario Social y Agrario

REDACCION: ESTUDIOS SOCIALES
FERIA, 51. ADMON. MAYOR 40

Orihuela 16 de Diciembre de 1929.

SE PUBLICA LOS LUNES

Orihuela celebra el Septuagésimo quinto aniversario de la Definición Dogmática de la Inmaculada Concepción

El amor a la Inmaculada. — Consagración de la Ciudad y Diócesis a la Santísima Virgen.

Solemne e imponentísima Procesión. — Bendición por el Rvmo. Prelado — Las Hijas de María. — El Seminario.

España y la Inmaculada. — La Diócesis de Orihuela y la Inmaculada.

ces, los ovillojos, los sonetos y las canciones poéticas en las cuales cada estrofa es un argumento teológico, y las innumerables imágenes de talla y pintadas que ornamentan los frontispicios de muchísimas iglesias góticas, platerescas y del renacimiento y los retablos de altar Mayor en su cuerpo alto de casi todos los templos de arte levantino, y los votos de sangre en los cuales caballeros, religiosos y pueblo se comprometen con la misma vida a defender el honor inmaculado de María...

La Diócesis de Orihuela, formando en este concierto, estuvo siempre penetrada del mismo ardor mariánico de España y sobre todo la región valenciano-aragonesa que entre todas las españolas lleva la palma en el fervoroso entusiasmo por la Inmaculada, de lo cual es testimonio elocuente la celeberrima Pragmática de Juan I de Aragón dada en Valencia en 1394, en la que manda celebrar, el primero en el mundo, la fiesta de la Concepción Inmaculada de María y declara enemigos del Rey a los que lo sean de este misterio.

El primer Obispo de esta Diócesis oriolana D. Gregorio Gallo declaró, en 1569, en el Primer Sínodo de Orihuela, fiesta de precepto el día de la Concepción de la Bienaventurada Virgen María.

Esta misma fiesta fué confirmada por el Obispo Esteban en el 1600 en el Segundo Sínodo de Orihuela.

Es de notar que la fiesta de la Inmaculada no fué declarada universal hasta Clemente XI en 1706, cuando ya en la Diócesis de Orihuela se celebraba casi dos siglos.

Pero nada demuestra el amor y entusiasmo de la Diócesis de Orihuela por la Inmaculada, como un Decreto del tercer Sínodo oriolano, siendo Obispo de Orihuela Fr. Acacio March de Velasco en 1663, el cual merece inserción literal. Dice así:

No se permita predicar al que no asegurare primero, que dirá el Elogio de la Inmaculada Concepción.

En prueba y confirmación de la devoción, que tenemos al misterio de la Purísima Concepción de María Santísima, mandamos, que en ninguna Iglesia de nuestro Obispado se de lugar a que Predicad o alguno suba al púlpito, que no sea asegurándose primero, que dirá: Alabada sea

la Purísima Concepción de la Virgen María nuestra Señora en el primer instante de su animación.

Y concelemos así a los que la dixeren como a los que la oyeron con reverencia, y devoción, cuarenta días de indulgencia por cada vez. Y a los predicadores, que no la dixeren, les privamos **Ipsò factò** de la licencia de predicar, a más de las penas arbitrarias, que se ejecutarán con todo rigor» (Cap. VIII p. II). Y en el comienzo de este Capítulo en el cual se confirma la vigilia con abstinencia y ayuno para las festividades de la Virgen, incluida la de la Concepción, se dice que: «Muy conocida es la grande devoción que en los Ciudadanos y moradores de esta Ciudad de Orihuela, y en toda esta Diócesis, se ha experimentado en todos tiempos a la Virgen Santísima, Madre de Dios, y Señora Nuestra.

Dios haga que este santo amor a la Inmaculada, de tan honda raigambre española y diocesana no se enfrié.

L. ALMARCHA

El pasado sábado a las cuatro de la tarde se verificó el traslado de nuestra exenta Patrona la Virgen de Monserrate a la Catedral; asistieron al acto los internos del Colegio de Sto. Domingo, la Congregación de Caballeros de Ntra. Sra. de Monserrate, ambos Seminarios, comunidades Religiosas, el clero parroquial, Cabildo Catedral, representación de las autoridades militares, el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo y el Excmo. Ayuntamiento presidido por el Alcalde D. Francisco Díez. En la Catedral tuvo lugar a continuación la novena a la Virgen con sermones que estuvieron a cargo del R. P. Isla S. J., Director del Centro de Caballeros de Ntra. Sra. de Monserrate.

El Domingo día 15 hubo por la mañana Misa de comunión en todas las Congregaciones Marianas y a las diez en la S. I. Catedral se celebró la solemnisima Misa de Pontifical y acto de la Consagración de Orihuela y su Diócesis por el Rvmo. Prelado, ocupando la sagrada cátedra el M. I. S. D. José Sinfeliu, Magistral de la Catedral, que pronunció un elocuente sermón. Asistieron al acto las Congregaciones Marianas e Hijas de María que oficiaron la Misa, y representaciones del cuerpo de Correos de la Guardia Civil, de Carabineros, de la Zona militar

del Depósito de Sementales y el Excmo. Ayuntamiento.

Por la tarde a las tres de la tarde tuvo lugar la solemnisima procesión que se formó en el siguiente orden: Abrió la marcha el tradicional Guión, Gigantes, Cabezudos, dulzaineros y tamborileros; a continuación las niñas y niños de todas las escuelas privadas y oficiales. Seguían a estos las representaciones y Congregaciones de Señoras en el orden siguiente: Representaciones del partido de la Campaneta, Parroquias de Hurchillo, Molins, Ntra. Sra. de los Desamparados, Aparecida y la Congregación de Hijas de María Inmaculada y Visita Domiciliaria de la Casa Misericordia; Archicofradía del Rosario Perpetuo; Congregación de Hijas de María de Orihuela de los P. P. Jesuitas; Congregación de Ntra. Sra. de la Fe; (capuchinos); de Ntra. Sra. de la Consolación; Esclavitud de Ntra. Sra. de las Mercedes; Cofradías del Carmen y de Ntra. Sra. de Monserrate. Seguían a continuación los Caballeros; en primer lugar las Congregaciones de S. Estanislao y S. Luis del Colegio de Sto. Domingo y las Congregaciones de internos del mismo Colegio y después las representaciones de los pueblos en el orden anteriormente citado; yendo a continuación los Caballeros de la Virgen de Monserrate, entidades, las representaciones del cuerpo de Correos, Telégrafos, Colegio Notarial, Colegio de Abogados, etc.

A continuación iban las Comunidades religiosas, ambos Seminarios, las tres Parroquias con cruz alzada, el Ilmo. Cabildo Catedral y el Exmo. y Rvmo. señor Obispo vestido de Pontifical, detrás de la revestida iban los Sres. electos, militares e invitados y cerraba la marcha el Ayuntamiento bajo mazas ocupando la Presidencia el Alcalde don Francisco Díez y los señores don Manuel Espián, Comandante del Depósito de Sementales y don Angel Diaz de la Lastra, Juez de 1^a Instancia y los Sres. Tenientes de Alcalde don Manuel Gómez Pardo y don Francisco Germán. Asistieron también las bandas de Bigastro, Rojales, Alquerías y Orihuela.

Llegada que fué la procesión a la plaza de Monserrate y colocada la Patrona en el pórtico de su Iglesia, el señor Obispo desde el trono que se había preparado al efecto pronunció sentidísimas frases ensalzando la fe de los hijos de Orihuela y su huerta, terminando con vivas a la Inmaculada que contestaron miles de voces dando también vivas al Sr. Obispo el cual dió lectura al siguiente telegrama enviado al Papa.

Cardenal Gasparri—Ciudad Vaticana.
Al celebrar inmenso júbilo, aclamado Santo Padre espléndida manifestación Mariana, Congregación Diócesis y Ciudad Orihuela Inmaculada Concepción verifica hoy Iglesia Catedral, ofréndale con su Cabildo, Clero, Seminario, Autoridades y pueblo, testimonio ferviente adhesión renovando votos y súplicas declaración dogmática misterio Asunción S. M. Virgen e implorando postrado Apostólica Bendición.
OBISPO

KAPPEL

La máquina de escribir perfecta y silenciosa. Venta a plazos y al contado.

Grandes facilidades para el pago

DELEGADO REGIONAL

ELADIO BELDA IRLES

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
Apartado n.º 19-ORIHUELA-Agrasot, 6



Como acto final se cantó la Salve Popular y el señor Obispo dió la Bendición Episcopal cantándose últimamente el himno Mariano.

Las hijas de María, cuya fiesta principal celebraban en dicho día, tomaron muy activa parte en la fiesta, cantando la Misa Pontifical, y después en la Procesión lo hicieron de una manera muy solemne, pues formaba su imagen que iba sobre espléndida y artística carroza, e iban cantando el rosario acompañadas por la banda de Bigastro.

Muy bien por las Hijas de María a las cuales felicitamos, y muy especialmente a su Junta y Director el veterano jesuita R. P. Juan B. Juan, alma de todo lo grande y noble de dicha Congregación.

Una vez más la muy noble y fiel Ciudad de Orihuela y su huerta ha dado muestras de su arraigado catolicismo consagrándose entera en esta tan fausta fecha a la Virgen Santísima dando unánime y público testimonio de amor hacia la Reina de Cielo y Tierra bajo el título de Nuestra Sra. de Monserrate.

Hoy se ha celebrado la fiesta de la Inmaculada en el Seminario.

Por la mañana ha habido Misa de medio Pontifical, con coronación de la Virgen con hermosísima corona que bendijo el Prelado.

El sermón lo ha predicado el M. I. Sr. D. Agustín Caverio, que ha estado elocuentísimo. Al final de la misa se ha celebrado la procesión por las plazas, terminada la cual el Excmo Sr. Obispo ha dirigido la palabra al claustro de profesores y colegiados.

Esta tarde ha habido una solemnisima veillada en la que han tomado parte el Prefecto de Estudios M. I. Sr. D. Joaquín Espinosa, el M. I. Sr. D. Pascual Pérez, D. Saturnino Ortíñez, D. José Belso y varios seminaristas. Todos ellos han estado elocuentísimos.

La música ha sido dirigida por D. Vicente Perpiñá, estando todos afortunadísimos en la elección y ejecución de las piezas musicales.

La velada ha sido aplaudida en todas sus partes. La ha cerrado y elocuentísimamente el sabio Prelado de Orihuela.

El público ha salido satisfechísimo.

Clinica exclusiva para enfermedades de GARGANTA, NARIZ y OIDOS
a cargo del especialista

Dr. M. Sanz García

Ex-Interno por Oposición

DEL

Hospital General de Madrid

C. Mayor, 40. ORIHUELA

D. José Díaz García

A los 56 años de edad ha fallecido en Barcelona el sabio canónigo de la Catedral de Orihuela don José Díaz García.

Y ha muerto cuando su agudo entendimiento había comenzado a manifestarse en espléndida producción literaria. El mismo día que murió en Barcelona se le ponían las cubiertas a su profunda obra sobre «La Filosofía del amor del Sr. Ortega y Gasset», examinada ante el supremo concepto tradicional filosófico.

Eran sus sueños dorados ver su primer libro y le ha sorprendido la muerte sin poder contemplarlo y gozarse legítimamente con el fruto sazonado de su pluma.

El Sr. Díaz era natural de Benferri. Se educó en el Seminario de Orihuela, manifestándose ya entonces como buen dialéctico. Diácono todavía opositó en la Catedral de Valladolid conquistando el segundo puesto en la terna. En Zaragoza, en Valencia y en Murcia logró justa fama de agudo y temible contrincante. Fue profesor del Seminario, cura de San Juan de Alicante y ganó por oposición la canongía que poseía.

En EL PUEBLO ha colaborado asiduamente. También han publicado notablemente trabajos suyos: «La Voz Valenciana», «La Verdad» de Murcia y «La Vanguardia» de Barcelona.

Además de su obra póstuma citada deja inéditas dos más: «La Filosofía de la Vida del Sr. Ortega y Gasset» y otra que reputamos la mejor producción suya: «Divulgaciones teológicas» calcadas en la Summa de Santo Tomás, y que es gran pena y lástima que no sean editadas.

Descanse en paz el sabio canónigo oriolano por cuyo eterno descanso rogamos a nuestros lectores una oración.

Mañana comienza en la Iglesia de la Merced el Rosario y Misa, a las 8 y media, en sufragio de su alma. La familia del fallecido agradecerá a sus amistades y personas piadosas asistirán a alguno de estos actos.

SE VENDE una prensa tipográfica propia para carteles y sacar pruebas, por precio muy económico.

Razón: en esta Administración.

LOS SINDICATOS C. AGRARIOS

¿Para qué sirven?

Ahora que está sobre el tapete la cuestión referente a la reorganización de Sindicatos Agrícolas, no estará de más repetir públicamente algunos datos que, extraídos de la Memoria leída por el Sr. Consiliario de la Federación de Toledo en sesión solemne del Congreso Nacional de Acción Católica, recientemente celebrado en Madrid, dará idea al pueblo agricultor, lo mismo que a los eternos detractores de las obras sociales católicas, de la importancia grandísima que para la nación representa la actuación provechosa de las Federaciones Católico-Agrarias de los Sindicatos rurales españoles. Y eso atendiendo al aspecto económico de su labor solamente.

Según ellos y aparte de otros importantes beneficios de que han sido partícipes los labradores asociados, los Sindicatos y Cajas Rurales católicos han concedido préstamos en lo que va de año por valor que se acerca a 20 MILLONES de pesetas, librando a los cultivadores de la tierra, de caer en las redes de la usura.

Las Federaciones católicas han adquirido en los primeros meses de este año 74.480.088 kilos de superfosfato, 12.563.044 de nitratos de sosa y cal, 7.792.968 de sulfato aniónico, 973.474 de sales de potásicas, 161.272 de sulfato de hierro y 497.790 de abonos compuestos, que importan en juntas, 16.163.071, 29 pesetas, cantidad pequeña si se la compara con la que resultaría de agregar el importe de los abonos adquiridos, directamente por muchos centenares de Sindicatos.

No hay necesidad alguna sentida por los labriegos españoles, que no hayan procurado remediar dichos organismos agrarios, y prueba de ello son los siguientes botones de muestra, que recogemos de la actuación federal de este año. Las Federaciones de Ciudad Rodrigo, León y Zamora, porque el trigo recolectado por sus labradores no era de buenas condiciones germinativas, adquirieron, como semilla para la siembra 15.115 fanegas de trigo candeal de las mejores procedencias, en 362.618 pesetas; la de Burgos, para dar vivienda a los labradores pobres del Sindicato de la capital, ha levantado en ésta una barriada de casas adecuadas al tráfico agrícola; la de Orihuela la han plantado varios miles de moreras, sometiendo

así la industria sedera, y ha construido 260 kilómetros de canales, capaces de regar 40.000 hectáreas de terreno, habiendo invertido en ello 4.250.000 pesetas, otros han mandado a Madrid y Barcelona, ganado, principalmente vacuno por el importe de 4.191.110'53 pesetas; las de Ávila, Salamanca y Toledo, aparte de otras muchas manifestaciones de su actividad, han adquirido y parcelado tres fincas entre los socios de tres pequeños Sindicatos...

Cajas y Sindicatos se preocupan grandemente de los jornaleros y tienen, en bien de ellos, Mutualidades de socorro para cuando se hallan enfermos, pequeños préstamos para que hagan frente a sus necesidades y no sucumban ante la miseria. Bolsas de Trabajo para proporcionar a los parados, seguro colectivo para la vejez y —lo que es mejor y más eficaz que todo esto— compra y parcelación de fincas, que les convierten en propietarios y dándoles medios propios de vida, les libran de prestar servicios a persona alguna. En este sentido se ha hecho muchísimo, se ha hecho tanto, que con la simple enumeración de las parcelaciones hechas, habría material más que suficiente para hacer una Memoria voluminosa. En este mismo año, tres de dichas Federaciones han comprado otras tantas fincas, sin otra finalidad que distribuirlas entre los que carecen de tierras o las tienen en muy escasa proporción. Los asalariados y los pejigajeros de Golpejas, de Ojos Altos y de Albarreal, son este año los más favorecidos, como lo fueron en años anteriores los de multitud de pueblos que no se cansan de bendecir a la sindicación católico-agraria.

El total invertido en abonos por las Federaciones durante 1929, es el siguiente:

Alava, 599.684'40; Astorga, trescientos noventa y ocho mil ptas. con sesenta y ocho clrs; Ávila, 341.618'10; Badajoz, 1.292.600; Burgos, 428.968'15; Cáceres, 371.533'76; Castellón, 952.025'40; Ciudad Real, 60.500; Ciudad Rodrigo, 147.465'25; Córdoba, 124.000; Cuenca, 39.800; Gerona, 43.000; Ibiza, 74.893'10; Lérida, 99.975; León, 6.669.864'35; Mallorca, 369.026; Mondoñedo, 52'030; Murcia, 960.930'61; Orihuela, trescientos diez y nueve mil cuatrocientos veintidós con noventa y cinco; Osma, 90.658'30; Oviedo, 186.614'45; Palencia, 852.767; Navarra, 424.113; Salamanca, un millón sesenta y un mil doscientos cincuenta y

Dice el Dr. Asuero

que se cerrarán las Farmacias y en su lugar se abrirán Bares

Ateniéndonos a sus sabios consejos, nos apresuramos a quitarle el local a una futura... para establecer en el sitio mejor de Orihuela el

EL BAR IDEAL además de ser el mejor situado, tiene un salóncillo sencillo y alegre y un surtido de licores de las más acreditadas casas, con servicio de restaurante.

EL BAR IDEAL sirve la cerveza con presión continua y es una especialidad en aperitivos y meriendas.

Visite el BAR IDEAL y verá que bien surtido; tome una cerveza, verá su calidad; encargue una cena, y verá que bien servida; los domingos mantecado helado; muy pronto «La Pavoni» cafetera exprés.

A cargo de JOAQUIN SANCHEZ, Barcela, 36



Luis Pérez Miralles

Sastrería y Pañería

ALFONSO XIII 32.

Fabricación especial de géneros para esta casa inencogibles y con colores sólidos.

Los encargos que se hacen con el género de la casa tienen turno preferente y se sirven sin demora.

Compras directas sin casas de comisión, precios de fábrica sin competencia.

siete con cuarenta; Santander, 217.750; Segovia, 1.889.552; Tarazona, 40.625'40; Teruel, 202.282'30; Toledo, 1.495.600; Valencia, 249.325; Valladolid, cuatrocientos setenta y cuatro mil quinientos sesenta y dos con treinta; Vizcaya, doscientos dos mil ochocientos cincuenta y cuatro con cincuenta; Zamora, 289.220 y Zaragoza, 1.400.000.

En total las Federaciones han hecho compras de abono por un total de 15.163.061'29.

Si se quiere formar un concepto ya que no exacto, al menos aproximado, sobre el movimiento total de fondos de dichas instituciones agrarias, basta considerar que, el de las Federaciones ha ascendido, en el año actual, a doscientos cuarenta y tres millones ciento cuatro mil cuatrocientos veintinueve, pls., con cuarenta y ocho cts., cantidad que seguramente sería más que triplicada, si se hubiera podido incluir el movimiento que han tenido todas las entidades federadas.

Esa suma se distribuye en la siguiente forma:

Astorga, 8.705.058'73; Avila, cinco millones ciento setenta y un mil treinta y seis pls. con cincuenta cts.; Cáceres, 1.935.253'76; Castellón, 18.119.673'06; Ciudad Rodrigo, 3.038.775'99; Coruña, 180.536'50; León, 2.841.377'53; Mata-deros, rurales Cooperativas de Galicia, 7.000.000; Mondoñedo, 2.221.338; Murcia, 15.739.000; Pamplona, setenta y ocho millones quinientos sesenta mil ochocientos cinco con 10; Salamanca, 21.117.844'37; Toledo, 14.723.850'75; Valladolid, 3.039.146'99; Villalón, 22.284.988'73; Zaragoza, 20.035.966'89.

Hablen ahora los que dicen que los Sindicatos Católicos no sirven para nada.

Y presenten ellos de paso la labor realizada por sus instituciones a favor de los campesinos y de la Agricultura.

NOTICIAS

—Ha marchado a Barcelona nuestro estimadísimo amigo el M. I. Sr. Penitenciario de la Catedral Canciller del Obispado Dr. D. José M. Alcaraz Alenda.

—Para pasar en estas fiestas de Navidad ha venido de Zaragoza el estudiante de medicina Augusto Pescador.

—Hemos tenido el gusto de saludar procedente de Marruecos al capitán D. Augusto Gil de Vegara.

—Regresaron de visitar la exposición de Barcelona D. José Zerón, D. Mariano Mateo, Contador y Conserje respectivamente de la Caja de Ahorros y Socorros, y don José de Madaria y familia.

—Después de pasar una temporada en compañía de su señora madre, ha regresado a Madrid la distinguida señora doña Dolores Sempere de Cartagena.

—Se halla bastante mejorado nuestro buen amigo D. Octavio Fabregat.

Vivamente nos interesamos por su total restablecimiento.

PAÑERIA

DE

VDA DE ELEUTERIO GARCIA PRIMERA CASA QUE PRESENTA LAS ULTIMAS NOVEDADES PARA CABALLERO A PRECIOS SIN COMPETENCIA POSIBLE

—El jueves pasado a las 9 de la noche falleció la niña Encarnación Pomares Gálvez hija del comerciante de esta plaza D. Antonio Pomares.

El entierro verificado en la tarde del viernes constituyó una sentida manifestación de duelo. Desde estas columnas damos nuestro más sentido pésame a tan atribulados padres.

—Ha fallecido la señora doña Manuela Benito González, hermana de nuestro particular amigo D. Vicente y madre política del conocido impresor don Luis Zerón López.

—También ha fallecido la Sra. doña Adela Fabregat, esposa de nuestro particular amigo don Manuel Martínez Simó.

Enviamos a este, a sus hijos, a su padre y demás familia nuestro más sentido pésame.

DINERO

CANTIDADES DESDE 25.000 PESETAS,
EN PRESTAMOS, SOBRE FINCAS DE
HUERTA, EN LOS TERMINOS DE
ORIHUELA Y ALMORADÍ

Al 6 por ciento

RAZON: D. Luis Carrión, Abogado
y Corredor.

HOTEL VICTORIA, ORIHUELA.

TEATRO CIRCO

Como anunciamos en nuestro número anterior, el pasado día 9 debutó la compañía de zarzuela, Serrano Vendrell, poniendo en escena los estrenos «Los Claveles», «Los de Aragón» y «Las Hilanderas».

De la actuación de esta Compañía, nada diremos sino que el día del debut se agotaron todas las entradas; continuando las dos restantes noches de abono la animación, pero al dar la función de despedida el día 12 (ya fuera del abono) el teatro se vio casi vacío, y entendemos ser esto mucho más eloquiente que cuánto nosotros pudieramos decir del fracaso artístico de la compañía o de la empresa aunque entendemos corresponda más parte a la última que a la primera, ya que no podemos suponer que anuncie y ponga precio a un espectáculo sin conocer-

lo, además el hecho de anunciar en las listas de la Compañía artistas que no han llegado a actuar, como es natural, no puede agradar a nadie.

Confiamos no se repita esto más, ya que con ello sólo conseguiría la empresa su propio daño pues si bien el público ha demostrado tener ganas de teatro, acudiendo la noche del debut, también sabe distinguir la clase de espectáculo que se le presenta según demostró la última noche.

Ayer domingo se proyectó la película «Alas» que venía precedida de gran fama y en realidad, es bastante curiosa, pero resultó un tanto pesada por lo que el local en la segunda sesión se quedó vacío, antes de la terminación, siendo unos pocos los que tuvieron fuerza suficiente para llegar a la terminación de la cinta.

Mañana debut de la troupe VALLEJO que actúan también pasado mañana y que realizan los originales y atractivos espectáculos de Cante flamenco, bailes, Humorismo, Cantos moros y hebreos.

INTERESANTE NOVEDAD LITERARIA NOSOTRAS Y ELLOS

Por María de la Peña

Todas las jóvenes que quieran acertar en un buen matrimonio deben leer este interesante libro. En él se dan instrucciones tan sapientísimas como no se han dado mejores en ninguna parte.

Jóvenes aprovechar la ocasión, leedlo, leedlo, leedlo y os convenceréis de cuanto se os dice.

De venta: Papelería Estruch
Mayor 19, ORIHUELA.

El mejor turron de Jijona

Se vende en la Plaza de la Soledad núm. 10. Elaboración en la fábrica de ANTONIO GARCIA. Ochenta años de crédito y garantía. Proveedor de las principales familias oriollanas.

SEÑORITAS...

PREPARACION PARA MAGISTERIO, COMERCIO, BACHILLERATO ELEMENTAL, CLASES ESPECIALES DE CONTABILIDAD Y ORTOGRAFIA, A cargo de la SEÑA. PEPITA FERRER RAMOS, maestra nacional

ALFONSO XIII-7

COLECCION DE LIBROS MUY INTERESANTES

Vidas de grandes hombres, publicados bajo la dirección de GACIAL.

Esméradamente encuadrados.

De venta en la Papelería Estruch, Mayor 19, ORIHUELA.

ANUNCIESE V. EN ESTE PERIODICO.

TIP. LA EDITORIAL ORIOLANA.

Gran Fábrica de Turrones y Dulces de JOSÉ MIQUEL GARRIGÓS

(Sucedor de Antonio García Piezo)

En este establecimiento encontrará el público los más exquisitos turrones de Jijona y todas las clases de dulces como en frutas las famosas manzanas de Corazón de Ángel encarnadas y Perellones verdes.

No equivocarse: Plaza de la Soledad núm. 10 - ORIHUELA

1929
56

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, *propiedad*
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Correspondentes en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL INTERES DEL 4 POR 100 ANUAL.

CENTRAL
MADRID
SUCURSALES

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31—MADRID

Agencia: Goya, 89
esquina a Torrijos

CAPITAL AUTORIZADO

200.000.000 de pesetas

CAPITAL DESEMBOLSADO

60.000.000

FONDOS DE RESERVA

20.000.000

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

OTRAS SUCURSALES: Albacete, Alcalá la Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Arenas de San Pedro, Alévalo, Archena, Ávila, Astorga, Ayora, Badajoz, Balaguer, Barcelona, Barco de Ávila, Beas de Segura, Bellpuig, Benavente, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorla, Cebreros, Cistérniga, Ciudad Real, Córdoba, Cervera, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bñeza, La Carolina, La Roda, Lérida, Linares, Lora del Río, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Mataró, Manresa, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Mora de Toledo, Morón de la Frontera, Murcia, Nájera, Novelda, Ocaña, Olivenza, Oróspesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Ponferrada, Porcuna, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Sahagún, San Clemente, Santa Cruz de la Zarza, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Tarancón, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torredelcampo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Utrera, Valencia, Villacarral, Villabueno, Villa del Río, Vilarrubia de los Ojos, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla.

Filial: Banco de Badalona (Badalona).

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista.

Dos y medio por ciento anual

Con ocho días de preaviso.

Tres por ciento anual

A tres meses

Tres y medio por ciento anual

A seis meses

Cuatro por ciento anual

A doce o más

Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

Don JERÓNIMO TOMÁS

Calle Mayor, 111

Orihuela

Clases de Velas de Cera y Bujías

Ejidos de Monzó Gil Hormaños

Albaida (Valencia)

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

MISASTRE TALLER DE SASTRERIA

de MANUEL LOPEZ

Artículos de fantasía de todas clases para caballeros.—Gran surtido en géneros

nacionales y extranjeros, garantizados y sin competencia.

Camisas, Calzoncillos, Corbatas y Calcetines. Trajes talares y militares.

Plaza de la Constitución, 5—ORIHUELA

Depósito de materiales de construcción de
Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

Farmacia — PENALVA

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.—ALFONSO XIII 2—ORIHUELA.